
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Предстоятелят на Арменската апостолска църква
напомни на украинските власти, че трябва
да защитават правата на вярващите

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 26.08.2024. Върховният Патриарх и Католикос на всички
арменци Гарегин II призовава властите в Украйна да не нарушават исторически създалото се
единство на православната общност в страната, съобщи за ТАСС неговият говорител свещ.
Исайя Артенян на 23 август 2024 г., коментирайки приетия от украинския парламент закон,
позволяващ забраната на каноничната Украинска православна църква. 

 «Католикосът на всички арменци изказа своята позиция във връзка с този тревожен въпрос от
религиозния живот на Украйна, когато законът за защита на конституционния строй в сферата на
дейност на религиозните организации все още беше на етап разработка», напомни говорителят.
През ноември 2023 г. Върховният Патриарх и Католикос на всички арменци Гарегин II изрази
дълбокото си убеждение, че особено по време на сегашните тежки изпитания «[властите]
трябва да държат Църквата настрана от политическите процеси и да не превръщат религиозния

https://tass.ru/obschestvo/21670389
https://mospat.ru/ru/news/90953/
https://mospat.ru/ru/news/90953/


фактор във възможност за сеене на спекулации и противоречия». 

 «За съжаление не бяха взети под внимание изказаните от Арменската църква и другите църкви
обосновани опасения във връзка с възможните нежелателни последици от приемането на този
законопроект и негативното му влияние върху духовно-каноничния живот и православното
население; решенията бяха взети под влияние на политическата ситуация», констатира свещ.
Исайя Артенян. 

 Говорителят добави, че Предстоятелят на Арменската апостолска църква «се обръща към чедата
на приятелския народ на Украйна – властите и законодателите – с призив да не нарушават
исторически създалото се единство на православната общност, да защитават правата на
религиозните общности, вярващите и свещенослужителите, да уважават неприкосновеността на
светите места». Той отбеляза, че Арменската апостолска църква и арменският народ «желаят,
щото по милост Божия в скоро време да бъде прекратен руско-украинският конфликт», да бъдат
елиминирани смущаващите църковния живот неприемливи явления и да се възстановят богатите
традиции на «засвидетелстваната през вековете дружба между братските народи». 
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